

2月12日,爱心人士彭建军和几个朋友来到河间市侯村铺西铺村, 为12岁小姑娘钱璐璐送去3000元"奖励金"。前几天,钱璐璐在超市 门前捡到949元。金钱面前,这个家境并不富裕的小女孩没有动心,而 是辗转寻到失主归还。听说这个12岁小姑娘的感人事迹后,河间的15 位爱心人士每人捐款200元送到孩子的家中,对她的义举进行"嘉奖"。

本报驻沧州记者 韩泽祥 通讯员 白永志 文/图

超市门口捡到一沓钱

今年12岁的钱璐璐家住河 间市西九吉乡侯村铺西铺村,是 西九吉学区第三中心小学五年级 学生。妈妈冯秋梅腿部有残疾, 靠给别人加工衣服挣些零花钱贴 补家用,冬季活儿多的时候,每个 月能有1000元左右的收入,淡季 时收入还会减少。爸爸常年在外 打零工,一家人的生活并不富裕。

2月5日,璐璐去村子西头的 超市买铅笔,买完出来时,她看到 超市门口不远处"躺"着一沓厚厚 的现金,"刚开始时,我还以为是 过年祭奠用的冥币,捡起来后发 现竟是一沓真钱。"钱璐璐捡起钱 后,在原地等了一会儿,看到并没 有人前来认领,就回到家中把这 件事告诉了妈妈。母女二人经过 仔细清点,发现这些钱一共949

对于家境不是很富裕的璐璐 一家来说,这笔钱可以做很多事 情,特别是璐璐期盼许久的过年 新衣服还没有买。但受过学校良 好思想道德教育以及在善良纯朴 的家风影响下的小姑娘,考虑到 丢钱人一定心急如焚,她和妈妈 商量后决定尽快找到失主将钱归

和超市老板 调监控寻失主

当时,璐璐母亲手头很忙,于 是, 璐璐独自带着捡到的钱回到 了超市。她找到超市老板讲述了 事情的来龙去脉,希望超市老板 能够调取当天的监控录像,看看 钱到底是谁丢的。

就在他们调取监控的过程 中,一位60多岁的老人急匆匆地 赶来了,焦急地询问有没有捡到 一沓钱。根据监控画面以及老人 的描述,大家可以确定这位老人 就是失主,钱璐璐赶紧掏出钱来 还给了老人。

原来,失主汤国华是河间市 瀛洲镇大张庄村的一位孤寡老 人,平日里主要靠拾荒生活,家中 还养了一些鸡和鸭,售卖之后换 些零钱,生活很困难。丢失的949 元钱是老人刚在西九吉村卖完鸡 的收入,他正准备用这些钱置办 点儿年货,没想到一不小心弄丢

汤国华哽咽着接过钱,非要 塞给钱璐璐20元钱,但钱璐璐执 意不要,她说:"这是我应该做的, 老师和妈妈也是这样教育我的。 围观的群众都对这个拾金不昧的 小女孩竖起了大拇指,有人把此 事发到了微信朋友圈。

爱心人士 捐款3000元"嘉奖"女孩

"女孩这种精神值得鼓励,也 值得我们学习。"河间爱心人士彭 建军得知钱璐璐的事迹后很受感 动,决定对这位家庭并不富裕但 见钱不动心的女孩进行双倍"嘉 奖"。彭建军说,之所以准备这么 做,一是为了褒奖小女孩拾金不 昧的精神,让好人得到好报,鼓励 和影响更多的人去做好事、做善 事,让善举传递下去;二是知道这 个小女孩家庭并不富裕,希望这 些钱能改善孩子的学习和生活条

让彭建军想不到的是,他在 河间市青年企业家群发布这个想 法后,很快便得到了14位爱心人 士的响应,大家表示每人捐款200 元"嘉奖"钱璐璐。

2月12日,爱心人士代表赶 到西九吉乡侯村铺西铺村为钱璐 璐送去3000元爱心奖励。这突如 其来的幸福,让钱璐璐的妈妈激 动不已。她表示,虽然自己家庭 经济条件很一般,但是也愿意加 人爱心团队中,去帮助和影响更 多的人做好事。



温暖》》

1500件棉衣温暖乡村贫困学子 小学生写60多封感恩卡表谢意



本报驻沧州记者 韩泽祥

2月8日,盐山县爱心联盟收到 当地庆云镇白庙小学和北尹小学学 生写来的60余封感恩卡,感谢爱心 志愿者们"暖冬助学"行动,感恩卡字 里行间流露出孩子们的拳拳感恩之 心,并在他们幼小的心灵里种下爱的 种子。

1500件棉衣 温暖乡村小学贫困生

前不久,盐山县关工委的老干部 和盐山县爱心联盟的志愿者们来到 白庙中心小学和北尹小学,将募捐来 的1500件棉衣交到留守儿童、贫困 儿童手中。这些棉衣大部分是由盐 山县关工委接洽沧州爱心人士募捐 的,部分由盐山爱心联盟日常征集而 来。孩子们接过爱心棉衣后,脸上都 洋溢出幸福的笑容。

爱心联盟 现场为特困孩子圆梦

晓明和小玲都是孤儿,尽管村里 的好心人收留,尽管新的爸爸妈妈 对他们很好,也常问他们缺什么、有 什么需要,但懂事的孩子们从不提 要求,直到这次圆梦计划老师问孩 子有什么愿望时,晓明最后才吞吞 吐吐地说:"我看到别的孩子玩儿的 电动玩具很好奇,我想弄明白它是 怎么动的,但你们别告诉爸爸妈妈, 他们也不容易,我不想成为他们的 负担。

小玲睁着又黑又亮的眼睛再三 斟酌后小心翼翼地说:"我想要一个 拉杆箱和一双运动鞋。拉杆箱是要 送给爸爸的,他为了我们这一大家子 外出打工,临走时背着重重的行李很 累。如果有了拉杆箱,他就能轻松点 儿了。至于运动鞋,我想有一双新的 运动鞋,这样我就能跑得更快,干更 多的活儿。"

工年级的小龙三岁多时爸爸出 了车祸, 紧接着妈妈改嫁, 他跟答答 奶奶一起生活。孩子的愿望是想要 一辆自行车。他想自己骑自行车上 下学,不想让爷爷奶奶这么辛苦。

▼孩子们写的感恩卡!

志愿者们了解到特困孩子们的 "小小心愿"时,都很心疼,现场纷纷 为孩子们圆梦。

孩子们 托老师送来60多封感恩卡

"暖冬助学"行动结束后,盐山县 白庙中心小学校长宫海彬来到爱心 联盟总部,给志愿者们送来了一份特 殊的"新年礼物"——孩子们写的60 多封感恩回馈卡。

"我是三(二)班洋洋,今天我收 到了叔叔阿姨的爱心。我是一个贫 闲家庭的孩子,也许我在物质上缺少 了什么,但是我却得到了更多精神上 的满足。感谢你们让我感受到,还有 这么多有爱心的叔叔阿姨在关心着 我。谢谢你们!"

"亲爱的小姐姐您好,您的爱心 棉衣我已收到,谢谢您。我是庆云镇 白庙小学三年级(1)班的小翔,感谢 您对我们的爱心捐赠。感谢爱心联 盟的叔叔阿姨为我们在寒冷的冬天 送来棉服。我以后一定要好好学习, 不辜负你们的希望,谢谢你们!"

盐山县关丁委主任范金城说,经 过志愿者们的帮扶教育,穿上爱心棉 衣的孩子们必将在幼小的心灵种下 爱的种子,学会感恩,刻苦学习,争做 '三好少年",将来成为国家栋梁。

盐山县爱心联盟负责人张军建 说,爱心联盟希望通过此次活动,呼 吁更多的爱心人士来关注这些贫困 学子,真正让他们感受到社会的温 暖。

城事》》

女子反锁房门割腕轻生 特警破门人室成功施救

本报邢台电(记者张会武)2月13 日,邢台一名女子因感情问题将自己 反锁家中割腕自杀,多亏邢台特警支 队民警果断破门施救。民警及时将女 子送往医院,挽救了她年轻的生命。

当日9时48分,指挥中心下发指 令,在邢台市桥西区某小区有一名女 子在家中割腕轻生。正在街面巡逻 的特03巡逻车组仅用2分钟就赶至 现场。在此期间,民警通过与报警人 联系得知,报警人张先生在微信朋友 圈得知其侄女将房门反锁欲割腕自 杀,情况十分危急

到达现场后,特警队员发现轻生 女子家中防盗门紧闭,报警人张先生 站在门外不停地敲门。与报警人简 单沟通后,特警队员了解到家中除轻 生女子外,应该还有其17岁的女儿,

可能由于在里屋睡觉听不见敲门声。

得知情况后,民警杨新龙大力敲 击防盗门,并大声呼叫"我是特警,请 打开房门"。民警制造的声响终于将 当事人的女儿惊醒。防盗门打开后, 民警迅速冲进去,发现当事人的卧室 门已被反锁。时间就是生命,民警杨 新龙一脚踹开卧室门冲了进去,发现 一名女子躺在床上,她的左手手腕处 和地上均有大摊血迹。

民警杨新龙见状,迅速采取急救 措施为当事人止血,并大声呼喊,使 女子不至于陷入休克状态。随后, 120 救护车赶到,民警协助医护人员 将女子抬上救护车送往医院。

经抢救,女子脱离了生命危险。 医护人员表示,特警的快速反应,为 抢救争取了宝贵的时间。